

## ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология**

Работа Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения», посвящена решению актуальной и не решенной проблемы современной кардиологии – инфаркту миокарда второго типа (ИМ 2), его истинной распространенности, а также особенностям клинических характеристик и психоэмоционального статуса пациентов с неатеротромботическим типом ИМ. Актуальность и необходимость в исследованиях подобного рода объясняется широкой вариабельностью данных об истинной распространенности ИМ 2 и развитии основных неблагоприятных сердечно-сосудистых событий в краткосрочном и отдаленном периоде наблюдения, а также недостаточным количеством данных об особенностях психоэмоционального статуса у пациентов с ИМ 2, включая тип личности Д. Цель исследования четко сформулирована и обоснована актуальностью темы. В автореферате отражены результаты собственного исследования, в сравнительном аспекте продемонстрированы основные клинико-демографические и анамнестические характеристики пациентов с ИМ 1-го и 2-го типа, а также особенности психоэмоционального статуса у этих больных, включая наличие госпитальных тревоги и депрессии и типа личности Д. Выявлены основные пусковые факторы развития вторичной ишемии у больных с ИМ 2, особенности структуры госпитальных осложнений и в отдаленном периоде (12 месяцев) наблюдений, а также взаимосвязь с психоэмоциональными факторами. Показаны основные предикторы развития неблагоприятных сердечно-сосудистых событий в отдаленном периоде у пациентов с разными типами ИМ.

Грамотно составлен дизайн исследования, достаточный объем выборки и применение современных методов статистического анализа обеспечивают достоверность полученных результатов и обоснованность сформулированных выводов. Практические рекомендации исходят из выводов и могут использоваться в практической деятельности врачей как амбулаторного, так и стационарного звена.

По теме работы опубликовано 5 научных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации основных материалов кандидатских диссертационных исследований (1 из этих статей опубликована в журнале, индексируемом международной базой научного

цитирования Scopus), 2 работы опубликованы в сборниках материалов и тезисов конференций и съездов.

Автореферат написан в классическом стиле, содержит все необходимые разделы и отражает основные результаты диссертации, оформлен в соответствии с требованиями. Материал представлен грамотно, наглядно иллюстрирован. Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Таким образом, диссертационная работа Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения», как это следует из автореферата, является законченным научным трудом. По своей актуальности, объёму выполненных исследований, новизне полученных данных, теоретической и практической значимости соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 в действующей редакции от 26.10.2023 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Заведующий кафедрой кардиологии  
и функциональной диагностики  
Иркутской государственной медицинской  
академии последиplomного образования –  
филиала ФГБОУ ДПО «Российская медицинская  
академия непрерывного профессионального образования»  
Минздрава России, доктор медицинских наук,

профессор

Протасов Константин Викторович

06.02.2024

Подпись профессора К.В. Протасова заверяю.  
Начальник отдела кадров ИГМАПО – филиала  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России



Е.И. Преина

Иркутская государственная медицинская академия последиplomного образования - филиал ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ИГМАПО – филиал ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России), 664049 Иркутская область, г. Иркутск, м/р Юбилейный, 100, тел. (3952) 46-53-26; сайт <http://igmapo.ru>; email: [igmapo@igmapo.ru](mailto:igmapo@igmapo.ru).

Согласен на обработку персональных данных \_\_\_\_\_ К.В. Протасов

